

1—7月实现进出口1864.7亿元

# 我市新兴贸易伙伴“朋友圈”扩大

本报讯(董心悦 李贺 陈婕)据海关统计,今年1—7月,全市外贸进出口1864.7亿元,较去年同期增长0.4%;出口1472亿元,同比增长0.7%。记者获悉,这是自3月以来累计进出口增速的首次转正,我市对新兴贸易伙伴进出口有力地拉动了增长。

“1—7月出口额2.5亿元,阿联酋、加纳是主要出口国家。”位于武进的江苏常发农业装备股份有限公司是大型农业装备制造企业,公司海外营销副总经理胡向宝说,今年以来,企业生产的柴油机、轮式拖拉机等热销阿拉伯、非洲、东南亚等国际市场。对此,企业积极申请了经核准出口商资

质,出口货物凭原产地声明,可更为便捷地享受RCEP、中国—东盟等自贸协定项下关税优惠,进一步巩固新兴市场伙伴关系。

今年以来,在巩固传统贸易“朋友圈”基础上,“常州制造”正进一步开拓新兴市场,外贸新增长点加快培育。1—7月,我市对美国、欧盟、日本等传统贸易市场进出口785.4亿元,占进出口总值的42.1%。对东盟、其他金砖国家等新兴市场分别进出口285.5亿元和239.8亿元,分别增长8%和17%,合计占比超过28%,拉动我市进出口增长3个百分点;对阿拉伯22国出口73.9亿元,同比增长20.2%。

“通过推进企业问题清零、指

导企业用足用好自贸协定优惠政策等,海关持续提升对新兴市场国家的贸易便利化水平,不断深化改革创新,优化监管模式,助力常州企业更好地开拓新兴市场。”常州海关有关负责人说。

从产品结构看,我市汽车产品和基本有机化学品等重要商品出口快速增长,也进一步支撑外贸稳增长。1—7月,我市出口机电产品912.1亿元,占比62%。其中,汽车和汽车零部件两大出海优势产品分别出口51.8亿元和63.8亿元,分别增长76.2%和9.2%。此外,我市出口劳动密集型产品262.7亿元,增长8.9%;出口基本有机化学品68.9亿元,增长20.1%。

中天钢铁集团推动“传帮带”

## 为新入职大学生办拜师仪式

本报讯(刘懿 杨洁 王晶晶)“师傅,请喝茶。”9月10日上午,中天钢铁集团举办教师节活动暨2022届签约大学生工作汇报会。会上,为6名2024届签约大学生代表举行拜师仪式。“我将向师傅虚心请教、学习致用。”大学生陈典表示。

中天钢铁集团执行董事、副总裁赵金涛介绍,集团一直以来注重尊师重教的优良传统,师带徒不仅是技艺的传承,更是精神的传承,师徒双方将扎实开展常态化带教工作,全面提高人才培养质量。

得益于“双导师”制度,2022届签约大学生中已有60余人进入基层干部序列。其中,特钢三轧厂的王成业在技能提升、班组建设、创新创效等方

面得到指导,两次带队参加六西格玛项目评比,均斩获全国“示范级”称号;毕业于东北大学冶金工程专业的王荣健,从一线连铸中包工成长为连铸见习习工;皓鸣科技张泳翔参与一卡通系统、酒店运维管理平台等信息化项目的开发、测试、运维等工作,正向着项目管理方向发展。

内部讲师队伍制度也推动企业形成“传帮带”的学习氛围。自2021年起,集团启动内部讲师等级认定工作,分为初级、中级、高级、资深四个级别,并实行一年一聘。今年常州基地共有86人受聘2024—2025年度内部讲师。活动中,为6位2023—2024年度“优秀讲师”颁发荣誉证书。

## 儿童医院启用恐龙主题输液室



本报讯(赵雪焯 杨小霞 周洁 杨磊 图文报道)9月10日,在市儿童医院的输液室门口,穿着白大褂的“恐龙医生”热情地打着招呼:“小朋友们,暴暴医生、大角医生祝你们早日康复!”

这是常州首个恐龙主题输液室,由市儿童医院和中华恐龙园联合打造。据介绍,市儿童医院是我市唯一的公益性三甲儿童医院,儿童友好型医院的理念、内涵植入医院建设发展的每一个角落。医院

不仅在服务流程、医疗技术上创新突破,在外观环境、内部装饰上也像一座大型的儿童乐园。

在儿童输液室里,“恐龙宝贝”和中华恐龙园景区的党员志愿者给孩子们送上礼物。逼真的恐龙宝宝、神奇的近景魔术,让孩子们暂时忘却病痛。“大角医生”和“暴暴医生”以恐龙卡通形象陪伴小朋友,提醒他们勤洗手、戴口罩,教他们如何洗手、刷牙,吸引了不少孩子合影。为防止儿童与家长走散,医院不同楼层的电梯门还被贴上不同种类的恐龙图片,不识字的孩子也可以说出自己的位置。

一名护士对记者说:“主题输液室缓解了患儿的紧张感,也缓解了医护人员和医患家属的精神压力。这些做法对我们的工作很有帮助。”

## 长三角(常州)跨境电商创新中心签约落户天宁

本报讯(宋婧 陈凝)近日,在全市召开跨境电商工作推进会上,长三角(常州)跨境电商创新中心签约落户天宁。

该中心由全球跨境电商生态集聚中心、全球跨境电商交易服务中心和全球跨境电商数字供应链中心组成,建成后 will 加快跨境电商产业集聚、主体培育和服务体系建设,突出制度创新、技术创新和服务创新,助力常州跨境电商“买全球、卖全球”。

其中,全球跨境电商生态集聚中心着眼“创新”,创建面向跨境电商新经济产业公共服务体系;全球跨境电商交易服务中心立足“服务”,提供一站式政务服务和商务资源对接平台;全球跨境电商数字供应链中

心注重“融合”,利用AI技术驱动,实时高效获取全球市场信息,助力工厂端实施个性化设计、反向定制和柔性化生产。

今年上半年,天宁区跨境电商产业实现开票销售额超4亿元,海关进出口额近3亿元。园区企业共建成海外仓22个,总面积达23.73万平方米。灏辰进出口、东岩国际、喜乐帝宠物用品、远大新材等传统外贸企业均已采用跨境电商模式扩大市场份额、增加产品出口。

## 邹区“田园综合体”将投用

本报讯(何一智 王栋栋 图文报道)记者近日从钟楼区邹区镇获悉,杏塘村综合服务中心工程接近尾声,即将于10月初投用。该项目首次将“田园综合体”的概念引进村委综合服务中心建设。

该中心紧靠新孟河,与殷村职教小镇一河之隔。杏塘村副主任贺冬青表示,杏塘村综合服务中心于去年10月份开工建设,建筑面积4300平方米,将引进农产品展示馆、网红餐饮、咖啡轻食等业态,为周边村民及殷村职教小镇的学生服务。



### 小编聊天

■庄奕

进入白露节气后,秋天的版图自北向南不断扩张。但眼下我市仍秋意难寻,连续多日最高气温要么达到了高温线,要么离高温线仅一步之差。

### 气温跌至“2”字头

不过,晴热高温的天气格局即将打破。东海海面上的热带扰动于10日早晨已加强为热带低压,预计将逐渐趋向浙江一带沿海,并于11日上午登陆浙江东部。受其影响,11日上午,我市阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨,局部暴雨,东北风4到5级、阵风6级,

雷雨阵风7到9级。雨水带来清凉,11日我市最高气温只有29℃。随着这轮降水的结束,13日最高气温又将重回34℃。不过从15日起,我市又多降雨过程,虽然最高气温仍然在30℃以上,但与火热的盛夏相比,“炎”值将明显下降。

## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。  
登报服务热线:86603740  
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

## 圣家装饰

新房装修 旧房改造 商铺升级 全屋定制

地址:天宁区安信颐园8-2公寓 电话:13961189714